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Projekt „ Aktywizacja społeczna i zawodowa dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym z Gminy Gilowice” jest współfinansowany przez Unię Europejską w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego.










            Gilowice, 20 lipiec 2012r
Informacja Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Gilowicach
Pozytywne rezultaty z realizacji Projektu w ubiegłych latach zadecydowały o kontynuowaniu przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Gilowicach  projektu systemowego również w tym roku. Projekt pn.: „Aktywizacja społeczna i zawodowa dla osób zagrożonych wykluczeniem społecznym z Gminy Gilowice” w ramach Programu operacyjnego Kapitał Ludzki 2007-2013, Priorytet VII Promocja integracji społecznej, działanie 7.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji, Poddziałanie 7.1.1 Rozwój i upowszechnianie aktywnej integracji przez ośrodki pomocy społecznej jest współfinansowany ze środków Unii Europejskiej w ramach Europejskiego Funduszu Społecznego. Głównym założeniem projektu jest udzielenie kompleksowego wsparcia osobom nieaktywnym zawodowo i bezrobotnym z nikłymi szansami na znalezienie pracy, tym samym zagrożonych wykluczeniem społecznym w eliminowaniu barier utrudniających podjęcie aktywności zawodowej czy społecznej. Nasz ośrodek wychodzi naprzeciw zapotrzebowaniom aktywizującym mieszkańców naszej gminy, szczególnie jeśli chodzi o podopiecznych ośrodka pomocy, którzy z różnych przyczyn nie radzą sobie z podjęciem pracy zawodowej i wyjściem z obszaru pomocy społecznej. 
Do projektu zostało zakwalifikowanych 10 mieszkańców Gilowic i Rychwałdu- podopiecznych GOPS-u, którzy rozpoczęli w dniu 16 lipiec 2012r. udział w cyklu szkoleń z zakresu indywidualnych konsultacji z psychologiem, doradcą zawodowym oraz treningu kompetencji i umiejętności społecznych prowadzony przez psychologów i terapeutów. Indywidualne zajęcia prowadzone przez psychologa pozwolą poznać każdego uczestnika, jego problemy, obawy oraz możliwości. Na spotkaniach grupowych kursanci uczyć się będą m.in. jak radzić sobie ze stresem, jak być asertywnym, jak zachować się podczas rozmowy kwalifikacyjnej, jak napisać dokumenty aplikacyjne itp. Natomiast celem indywidualnych konsultacji z doradcą zawodowym będzie pomoc w rozeznaniu własnych predyspozycji zawodowych i stworzenie indywidualnej ścieżki kariery zawodowej. 
W ramach tegorocznego projektu beneficjenci wezmą również udział w bezpłatnych kursach zawodowych zgodnie z indywidualnymi predyspozycjami i zainteresowaniami dzięki którym nabędą nowe lub podniosą wcześniej nabyte kwalifikacje zawodowe które w przyszłości ułatwią im podjęcie zatrudnienia. 
Uczestnicy w okresie realizacji projektu otrzymują wsparcie ze strony pracownika socjalnego oraz po spełnieniu kryteriów wynikających z ustawy o pomocy społecznej – wsparcie finansowe w formie zasiłków celowych. Po ukończonych szkoleniach i kursach uczestnicy otrzymają stosowne zaświadczenia i certyfikaty. 
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