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MIESZKAŃCY GMINY GILOWICE

Szanowni mieszkańcy Gilowic, drodzy uczniowie!

Mając na celu troskę o zdrowe i ekologiczne życie, zwracam się do Państwa, wierząc, że dostrzeżecie wagę problemu, o którym będzie tu mowa oraz wesprzecie moją inicjatywę. Otóż, pragnę poruszyć temat zieleni w naszej wsi.
Rośliny stanowią bardzo ważną część zamieszkałego przez nas otoczenia. Pełnią             nie tylko funkcję estetyczną, ale także ekologiczną czy psychologiczną. Wzmacniają więzi mieszkańców z miejscem zamieszkania i przeciwdziałają zjawiskom patologicznym. Ponadto korzystnie wpływają na powietrze, mikroklimat i faunę. Poszczególne elementy flory,             takie jak warzywa lub owoce, mają zastosowanie również w kuchni. Są cennym źródłem witamin i soli mineralnych niezbędnych do prawidłowego rozwoju i funkcjonowania organizmu. Dostarczają także błonnika, który jest naturalną „szczotką” dla naszego przewodu pokarmowego. Mając na uwadze wymienione wcześniej korzyści, pragnę zachęcić Państwa do założenia przydomowych ogródków warzywnych oraz sadów.
Jeżeli układ ogrodu na to pozwala, warto zasadzić w nim drzewa owocowe. Świetnie sprawdzą się tu jabłonie, czereśnie lub śliwki. Już po kilku latach dają one zadowalające plony, które, po zjedzeniu, w korzystny sposób wpłyną na nasze zdrowie. Przykładowo: jabłko zerwane z przydomowego drzewa jest bogatym źródłem witaminy C, witamin z grupy B oraz błonnika. Śliwki poprawiają apetyt, a także regulują trawienie, zapobiegając zaparciom, i tym samym zmniejszają zagrożenie rakiem jelita grubego. Działają w ten sposób dzięki dużej zawartości pektyn (rodzaj błonnika), które razem z kwasami organicznymi wpływają na przewód pokarmowy i obniżają cholesterol.
W ogrodach warto również znaleźć miejsce dla grządek z warzywami. Świeże pomidory, rzodkiewki, buraki lub ogórki z pewnością sprawdzą się w naszym jadłospisie. Jajecznica z domowym szczypiorkiem na pewno nam zasmakuje. Jeżeli przed domem                 nie ma miejsca na uprawę jarzyn, można założyć parapetowy albo balkonowy ogródek. Rośliny, które będą w tym wypadku dobrym wyborem to pietruszka, bazylia lub tymianek. Będą nie tylko źródłem pysznych smaków i składników odżywczych ale także wpłyną korzystnie na wygląd wnętrza czy tarasu.
Kończąc mój list, zachęcam Państwa do założenia własnych przydomowych ogródków. Jest to z pewnością opłacalna inwestycja.
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