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00-922 Warszawa
Dotyczy: organizacji Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadami Komunalnymi.

Gmina Gilowice zwraca się z prośbą o zajęcie stanowiska w kwestii warunków i zasad organizacji Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych (PSZOK).
Problemem naszej Gminy jest fakt braku odpowiedniego terenu, który moglibyśmy zaadaptować na potrzeby utworzenia PSZOK dla właścicieli nieruchomości z terenu Gminy Gilowice.

Gmina Gilowice położona jest u stóp Beskidu Małego, we wschodniej części Kotliny Żywieckiej. Gilowice usytuowane są równoleżnikowo we wschodniej części Kotliny Żywieckiej, w dolinie rzeki Łękawki, która wpływa do Jeziora Żywieckiego, natomiast miejscowość Rychwałd, wchodząca w skład Gminy, zajmuje dolinę potoku Nawieśnik (wpływającego do Łękawki) o dość stromych zboczach. 

Teren Gminy stanowią w przeważającej części łąki i lasy, brak natomiast terenów przemysłowych lub takich, które można by przeznaczyć na stworzenie ww Punktu. Ponadto górzyste ukształtowanie terenu stanowi dodatkowy element utrudniający niejednokrotnie swobodny dojazd do nieruchomości, w szczególności specjalistycznego sprzętu do odbioru odpadów.

Mając na uwadze zapisy art. 3 ust. 2 pkt 6 ustawy z dnia13 września 1996r. o utrzymaniu czystości i porządku w gminach (tekst jednolity Dz.U.2012 Nr391 ze zm.), który stanowi, iż gminy zapewniają czystość i porządek na swoim terenie poprzez tworzenie punktów selektywnego zbierania odpadów komunalnych w sposób zapewniający łatwy dostęp dla wszystkich mieszkańców gminy, Gmina Gilowice w drodze porozumienia zawarła stosowną umowę ze Spółką BESKID Żywiec Sp. z o.o. z Żywca, na mocy której mieszkańcy Gminy Gilowice mają możliwość dostarczania odpadów problemowych do Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych zlokalizowanego w Żywcu. 

Pozostałe odpady komunalne segregowane, zmieszane oraz popioły z palenisk domowych odbierane są bezpośrednio z nieruchomości wg obowiązujących harmonogramów, w ramach uiszczanej opłaty za gospodarowanie odpadami komunalnymi. Podobnie jak odpady wielkogabarytowe i zużyty sprzęt elektryczny i elektroniczny, które odbierane są 2 razy w roku w wyznaczonych terminach. 

Problem niestety stanowi odległość z miejscowości Gilowice do Żywca wynosząca ok. 14 km, co dla dużego grona mieszkańców jest to odległością dość znacząca (szczególnie dla osób starszych oraz nie posiadających własnych środków transportu).  Trudności z dostarczeniem odpadów problemowych, w tym niebezpiecznych,  do PSZOK zlokalizowanego w Żywcu ze względu na odległość czy brak środków transportu, a niejednokrotnie także roszczeniowe podejście do tematu przez właścicieli nieruchomości powoduje, iż odpady są podrzucane do lasów, przydrożnych rowów i innych miejsc do tego nie przeznaczonych, zanieczyszczając środowisko. 
Gmina rozważała możliwość organizacji dodatkowych zbiórek odpadów problemowych bezpośrednio z terenów nieruchomości, jednak takie rozwiązanie byłoby dalece nieekonomiczne. Gmina ponosi stałe koszty za możliwość korzystania z PSZOK w Żywcu oraz koszty przyjęcia i dalszego zagospodarowania dostarczanych tam odpadów. Wprowadzając dodatkową zbiórkę odpadów u źródła generowane byłyby dodatkowe koszty związane z gospodarowaniem odpadami. Ponadto domniema się, że w takiej sytuacji mieszkańcy korzystaliby z opcji odbioru odpadów z nieruchomości, a nie dostarczaliby odpadów do PSZOK w Żywcu. Gmina ponosiłaby jednak stałe koszty jego utrzymania, wynikające z warunków zawartej umowy. 
Biorąc powyższe pod uwagę Gmina Gilowice rozpatruje ewentualność zorganizowania na swoim terenie mobilnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych. Raz w tygodniu w wyznaczonych miejscach dostępnych dla mieszkańców byłby ustawiany specjalistyczny pojazd z kontenerami do odbioru dostarczonych odpadów. Odpady byłyby odbierane przez uprawniony do tego podmiot, z zachowaniem wszelkich obowiązujących zasad ochrony środowiska oraz postępowania z odpadami, w określone dni oraz wyznaczone godziny. Mieszkańcy Gminy zostaliby w sposób zwyczajowo przyjęty (lokalna prasa, tablice ogłoszeń, serwis internetowy, ulotki informacyjne, ogłoszenia parafialne) poinformowani o miejscach, terminach i czasie funkcjonowania mobilnego PSZOK.  Jesteśmy przekonani, że wprowadzenie takiego rozwiązania w naszej Gminie umożliwi przede wszystkim mieszkańcom swobodny, nieograniczony dostęp do Punktu, uniknie się podrzucania odpadów, w tym niebezpiecznych, w miejsca do tego nie przeznaczone, co będzie miało przed wszystkim wymierne korzyści dla środowiska naturalnego. Za organizacją mobilnego PSZOK przemawiają także względy ekonomiczne, ponieważ organizacja tego rodzaju punktu nie wiąże się z tak dużymi kosztami utrzymania, jak ma to miejsce w przypadku stałego punktu. Uznaje się, że przyjęcie takiego rozwiązania będzie celowe i zasadne.
W związku z powyższym Gmina Gilowice zwraca się z zapytaniem czy w świetle obowiązujących przepisów prawnych prawidłowym i zgodnym ze stanem prawnym będzie zorganizowanie na terenie Gminy wyłącznie mobilnego Punktu Selektywnej Zbiórki Odpadów Komunalnych dla mieszkańców, bez organizacji stałego, stacjonarnego Punktu.

Stanowisko Ministerstwa Środowiska będzie dla naszej Gminy wytyczną do dalszych działań organizacji prawidłowej gospodarki odpadami komunalnymi.









Z poważaniem
