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Szanowni Państwo, 
Uprzejmie przekazuję Państwu do rozpropagowania przekazane przez Komisję Europejską (Dyrekcja Generalna ds. Sprawiedliwości, Wymiar Sprawiedliwości w  sprawach cywilnych) pismo z 15 kwietnia 2014 roku dotyczące Kampanii uświadamiającej nt. rozstania w rodzinie międzynarodowej.

Wiceprzewodnicząca Komisji Europejskiej oraz komisarz ds. sprawiedliwości, praw podstawowych i obywatelstwa Viviane Reding, przy współpracy z Robertą Angelilli mediatorem Parlamentu Europejskiego ds. rodzicielskiego uprowadzenia dziecka, ogłosiła rozpoczęcie kampanii uświadamiającej w kwestiach opieki nad dzieckiem, prawa do  kontaktów z dzieckiem oraz rodzicielskiego uprowadzenia dziecka. Kampania ta ma  na celu informowanie międzynarodowych par na temat przepisów Unii Europejskiej oraz wspieranie umów, które będą zawierane w najlepszym interesie dziecka.
W związku z prośbą Komisji Europejskiej o udzielenie jej pomocy w  rozpowszechnianiu materiałów dot. Kampanii uświadamiającej głównym stronom zainteresowanym, zwracam się do Państwa z uprzejmą prośbą o podjęcie działań zmierzających do jak najszerszego rozpropagowania wskazanych w piśmie Komisji Europejskiej materiałów komunikacyjnych (szczegółowe informacje jak można zaangażować się w Kampanię znajdą Państwo w załączniku do pisma Komisji Europejskiej).

Proponuję również, by informacja o powyższym oraz ulotki (ulotki w wersji elektronicznej są dostępne na stronie internetowej wskazanej w załączniku) została przekazana Kierownikom Urzędów Stanu Cywilnego oraz rozpowszechniona na stronie internetowej Urzędu oraz np. na tablicy ogłoszeń lub w inny sposób zwyczajowo przyjęty w danej Gminie.








Z poważaniem,
Podpisano elektronicznie.

