...ścieżki dydaktyczne na Żywiecczyźnie


W dniu 15 października  2018 r. w Urzędzie Miasta w Żywcu  odbyło się spotkanie, którego celem była analiza możliwości dalszej rozbudowy ścieżki dydaktycznej - otwartej w dniu 14 października br., prowadzącej od Mostu Trzebińskiego, aż do Ośrodka Politechniki Krakowskiej oraz doprowadzenie do jej połączenia ze ścieżkami planowanymi do budowy na terenie gmin: Łodygowice, Lipowa, Radziechowy - Wieprz, Świnna, Gilowice i Czernichów.


Celem tych działań jest połączenie wszystkich odcinków istniejących oraz projektowanych ścieżek i utworzenie jednej, wspólnej trasy, która połączy Żywiecczyznę ze szlakami pieszo - rowerowymi rozwijanymi w innych  częściach województwa. 


Uczestnicy spotkania podpisali porozumienie o partnerstwie, które zostanie przedłożone do Urzędu Marszałkowskiego Województwa Śląskiego                   w ramach projektu: "ORGANIZACJA I PRZEPROWADZENIE USŁUG ANIMACYJNYCH NA RZECZ POTENCJALNYCH BENEFICJENTÓW REGIONALNEGO PROGRAMU OPERACYJNEGO WOJEWÓDZTWA ŚLĄSKIEGO". 


Po opublikowaniu harmonogramu konkursów z RPO WSL 2014-2020 na rok 2019 uczestniczące  w porozumieniu  gminy niezwłocznie przystąpią do działań umożliwiających pozyskanie środków unijnych na ten cel.    
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