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„Nie warto żyć normalnie,
warto żyć ekstremalnie”
Parafialny Klub Sportowy „Olimpijczyk” Gilowice oraz Parafia Rzymsko-Katolicka p.w. św. Andrzeja Apostoła w Gilowicach organizuje w dniach 27.03.2020r. oraz 03.04.2020r.                V Ekstremalną Drogę Krzyżową. EDK to pokonanie wybranej trasy w nocy. W trakcie długiej 20km, a nawet dłuższej wyprawy uczestnicy mają czas na refleksję i spotkanie z Bogiem. EDK to wielkie duchowe przeżycie, gdy pokonuje się kolejne kilometry,                 a w mijanych domach gasną światła i zmęczenie daje się uczestnikom we znaki. Ci którzy szli w roku ubiegłym mówili, że było to wyzwanie, głębokie przeżycie, doświadczenie własnej słabości i niesienie chociaż ułamka ciężaru, jaki dźwigał Jezus podczas swojej Drogi.          Bo inaczej patrzy się na Jego cierpienie z ciepłej ławki, inaczej gdy stopy pełne są odcisków        a nogi odmawiają posłuszeństwa. A inne przeżycia uczestników?:
· „każdy ma w głowie swoje sprawy, intencje, problemy, każdy ma powód dla którego idzie”
· „to wyzwanie, możliwość poczucia Drogi Krzyżowej w inny sposób niż zazwyczaj- fizycznie”
· „chęć sprawdzenia się, utożsamiania z Chrystusem- bierzemy na drogę nie tylko krzyż brzozowy, bierzemy swoje drobne krzyże”
· „to ciekawe doświadczenie- dla niektórych na pewno forma pokuty. Jest czas             by przemyśleć pewne rzeczy, jest czas na medytację, wyciszenie się”
Pierwsza edycja EDK w Polsce odbyła się w 2009r. W tym roku została zaplanowana w ponad 100 miejscowościach, z których „pielgrzymi” wyruszą na 174 trasy.
W Gilowicach będzie to V Ekstremalna Droga Krzyżowa. Wyjście na trasę pierwszą odbędzie się po Mszy Świętej, a druga o godz. 17.00. Zostały przygotowane dwie trasy podobnie jak w roku ubiegłym. Wybór trasy zależeć będzie od sprawności fizycznej każdego uczestnika. Każdy idzie na własną odpowiedzialność.

I TRASA- (27.03.2020r) TRASA ZIELONA - PAPIESKA
Od Kościoła w Gilowicach ul . Zapolnicką, następnie Św. Jana do Bazyliki w Rychwałdzie, następnie drogą przez Rychwałd do mostu „Sroki” na Łękawce – drogą przez Łękawicę       do Amfiteatru na ul. Parkową – do Kocierza Moszczanickiego – przy szkole skręcamy          w prawo na ul. Beskidzką – 3km do skrzyżowania ( w lewo na Przełęcz Kocierską),                a my idziemy w prawo do Kocierza Rychwałdzkiego do Kaplicy (1 km). Przy Kościele rozpoczyna się Droga Krzyżowa (szlak zielony ), która prowadzi na Łysinę ( 45min). Wychodzimy na Łysinę obok Ścieżkowego Gronia gdzie jest VIII stacja. W tym miejscu będą do wyboru 2 warianty:
Wariant pierwszy:
Skręcamy w prawo i Drogą Krzyżową dochodzimy do centrum Łysiny przy strażnicy,             a następnie drogą na dół do Okrajnika na Zakopiankę – Zakopianką do Siedlakówki i na dół do Kościoła w Gilowicach.
Drugi wariant tej trasy: 
Przy VIII stacji na Łysinie skręcamy w lewo i szlakiem w kierunku Leskowca idziemy          aż do Szczytu( Pod Płone), następnie skręcamy w prawo do Ośrodka Rekolekcyjnego „Orionowka” i w dół Drogą Leśną do Zakopianki na ul. Osiedlową do Ślemienia. Po wejściu na ul. Krakowską będzie można wybrać jeszcze drogę do Kościoła w Gilowicach, ale dla tych którzy chcą jeszcze dalej iść, jest wariant przez Ceretnik na Olszówkę, Groń Pewelski,         na Czerwienice, a następnie przez Ostry Groń do Kapliczki Huberta i przez Grapę                do Gilowic.
II TRASA- (03.04.2020r.) TRASA NIEBIESKA - MARYJNA
Kościół w Gilowicach – ul. Zapolnicką do Łosin, św. Jana do Sanktuarium w Rychwałdzie – ul. Spacerową na Rychwałdek, następnie Szlakiem Jakubowym na Ostry Groń ( Pasemko Pewelskie) do Kaplicy Huberta, a następnie do ul. Jasnogórskiej na Czerwienice, dalej         ul. Halną na Groń Pewelski i przez las do przysiółka Olszówka, a następnie zejście przez Ceretnik do Kościoła w Ślemieniu i powrót ul. Krakowską do Gilowic na parking przy Kościele.
Wyjście na trasę Ekstremalnej Drogi Krzyżowej w dniu 27.03.2020r. będzie po Mszy Świętej, zbiórka przed Kościołem przy Krzyżu Misyjnym. Wyjście na drugą trasę          w dniu 03.04.2020r. - godzina będzie ustalona ( wspólnie z Drogą Krzyżową organizowaną przez Parafię)

Koordynatorami EDK są: Henryk Pasko i Piotr Kroczek oraz ks. Proboszcz Krzysztof Cojda.
Szczegółowe informacje można otrzymać poprzez kontakt osobisty bądź telefoniczny.
Henryk Pasko – 698-433-701 lub 33 865-30-65
Piotr Kroczek – 609-310-694
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