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Gmina Gilowice zakupiła laptopy oraz oprogramowanie 

w ramach  PROJEKTU GRANTOWEGO PN. "ZDALNA SZKOŁA + " 

Tytuł projektu: Wsparcie zdalnego nauczania w Gminie Gilowice poprzez zakup                                           laptopów i oprogramowania dla uczniów i nauczycieli


Ministerstwo Cyfryzacji ogłosiło projekt „Zdalna Szkoła+”, w którym Jednostki Samorządu Terytorialnego mogły uzyskać 100% dofinansowanie na zakup sprzętu komputerowego umożliwiającego realizację zdalnych lekcji uczniom wykluczonym cyfrowo. 


To kolejny projekt, w którym Centrum Projektów Polska Cyfrowa znalazło oszczędności z Funduszy Europejskich, z Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014-2020. Instytucja postanowiła przeznaczyć pieniądze na zakup sprzętu dla uczniów oraz nauczycieli. Łącznie z programem zdalna szkoła na walkę z wykluczeniem cyfrowym uczniów CPPC przeznaczyło 366 mln złotych.

    
Gmina Gilowice w drugim projekcie otrzymała grant w wysokości 55 000,00 zł. dofinansowania. Kwota ta została przeznaczona przez gminę na zakup 16 szt. laptopów wraz                          z oprogramowaniem i torbami, które zostały przekazane:

10 szt. 

- Zespołowi Szkół w Gilowicach,

6 szt. 

- Szkole Podstawowej w Rychwałdzie.


Sprzęt niezbędny do nauki zdalnej trafi do uczniów oraz nauczycieli, a w przyszłości wróci do szkół, gdzie będzie służył wszystkim uczniom w celach edukacyjnych.

Działanie zostało sfinansowane ze środków Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego w ramach - wsparcia Ogólnopolskiej Sieci Edukacyjnej w systemie kształcenia zdalnego                          w ramach  Programu Operacyjnego Polska Cyfrowa na lata 2014 - 2020, 
OŚ Priorytetowa  nr I "Powszechny dostęp do szybkiego internetu "

Działanie 1.1 "Wyeliminowanie terytorialnych różnic w możliwości dostępu do szerokopasmowego Internetu o wysokich przepustowościach. 
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